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Příklad 7 

OTÁZKA 7: NA TRHU  

Koupit bedýnku rajčat může být pro někoho špatné finanční rozhodnutí. 

Vysvětli proč. 

 ..................................................................................................................................................  

 ..................................................................................................................................................  

 ..................................................................................................................................................  

 
 
81. Smysl této testové úlohy spočívá v porozumění tomu, že nákup ve velkém může být pro některé 
lidi plýtváním, anebo si jej někteří nemohou v krátkém čase dovolit. Žáci vyhodnocují danou finanční 
záležitost v konkrétní situaci a získají plný počet bodů v případě, že dovedou vysvětlit, že nákup více 
rajčat za nižší cenu za kilogram nemusí být vždy dobré finanční rozhodnutí. Následující příklady 
odpovědí zahrnující zmínku o plýtvání by získaly plný počet bodů: 

 Rajčata se mohou zkazit, než je člověk stačí všechny sníst. 

 Protože 10 kg rajčat možná každý nespotřebuje. 

 

82. Jiný typ odpovědi, který si opět zasloužil plný počet bodů, odkazoval na to, že jedinec si nemůže 
vždy dovolit nakupovat ve velkém: 

 Člověk musí zaplatit 22 tolarů (a ne 2,75 nebo 5,50 za 1 nebo 2 kg) a třeba nemůže utratit 
tolik peněz. 

 Člověk se možná bude muset obejít bez něčeho jiného, co potřebuje, aby si mohl koupit 
bedýnku rajčat. 

 

83. V pilotním šetření získalo více jak 80 % respondentů plný počet bodů za výše uvedenou testovou 
úlohu, přičemž ve svých odpovědích odkazovali buď na plýtvání, anebo na nemožnost si tak velký 
nákup dovolit. 

84. Příklad 8 „Nová nabídka“ - je ukázkou náročnější testové úlohy, která opět spadá do kategorie 
vyhodnocování finančních záležitostí: 


